

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
12 » » » 7
Extranjero: 3 » » 8,50
12 » » » 10
Teléfono, núm. 9

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados a precios convencionales
Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante
La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25

Redacción e Imprenta: PLAZA DE GUBVARA, NÚMERO 2

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

Aguas de Borines (Asturias)

Sin rival para el estómago, hígado, diabetes, vías respiratorias, anemias y demás enfermedades del artrismo, resultando superiorísimas como agua de mesa.
Gran Establecimiento con todas las mejoras y adelantos modernos, incluido Telégrafo.
Deiciosa estación veraniega, de 15 de Junio. a fin de Septiembre, en la parte más hermosa de Asturias, cerca de Covadonga y los Pirineos.
Itinerario: desde Madrid por Oviedo ó Santander, hasta Villamayor-Borines, distante del Balneario 25 minutos, que constituye hermosísimo paseo.
Médico Director: Doctor Velasco Pajares.

¿A dónde vamos?

Por fin se hizo público el pensar del Gobierno y para septiembre enviaremos a Melilla 25.000 hombres al mando de Weyler, y esto se acuerda en vísperas de llegar a Madrid la embajada marroquí.
Por dejarnos llevar de los manojos de Francia, mejor dicho, por obedecer el Gobierno las órdenes de Francia, vamos a una guerra que la nación rechaza, y por acuerdo tomado estando las Cortes cerradas, y olvidando que los empeños del Sultán Muley Haffid se condensan en esta frase: cumplimiento exacto de lo convenido en Algeciras.
Francia en Uxda y Casablanca y España más adelante en Cabo Tresforcas, serán testimonios irrecusables de como se cumplen las bases de la Conferencia de Algeciras.
Vamos a lo desconocido, sin créditos para ello, pues los tres millones concedidos es cantidad irrisoria para esa campaña, y exponiéndonos a vernos envueltos en responsabilidades ante Europa que pudieran acarrear gravísimas consecuencias.

Además, el pueblo no quiere esa guerra, y conviene no olvidar que la Historia cita muchos casos de iniciativas contrarias a las disposiciones ministeriales, como, por no citar otras, las de Riego en las Cabezas de San Juan, el marqués de la Romana en los Países Bajos y Prim en Méjico.
Para juzgar del estado en que se halla la opinión pública, basta una consideración.
Hace diez años, la «marcha de Cádiz» llenava de entusiasmos al pueblo y hacia concebir grandes esperanzas que, desgraciadamente, resultaron engañosas.
Hoy la «marcha de Cádiz» se oíría con indiferencia, ó tal vez, sería silbada.
¿Lo que va de ayer a hoy!

¿SEGUIRÁ LLOVIENDO?

Es curiosa la tradición francesa, según la cual, si llueve el día de San Medardo, que es el 8 de Junio, lloverá durante cuarenta días, y si hace buen tiempo, también lo hará durante ese plazo. A menos que San Bernabé disponga otra cosa.
San Medardo fué un obispo de Turnay en el tiempo del rey Clotario, que pidió a Dios el milagro de que lloviera cuarenta días seguidos a fin de convencer a los herejes de los alrededores de Turnay, que rechazaban el agua del bautismo.

Según la leyenda, llueve en recuerdo de aquel milagro, pero el patrón de Logroño, San Bernabé, se encarga de corregir a su compañero celestial, librándose una batalla entre ambos, de la cual sale victorioso quien consigue hacer que llueva ó luzca el sol.
No falta algún fundamento científico a esa creencia.
Avanzamos hacia el solsticio de verano: desde el día 8 hasta llegar a él y desde el 21 hasta el 30 los días tienen la misma duración con muy corta diferencia; el sol ocupa casi igual posición en nuestro horizonte, y por tanto, en cuanto depende de este importantísimo factor de la meteorología, no hay causa de variación en un plazo muy largo. Si llueve, el temporal de lluvias será extenso, porque la evaporación es constante y los vientos arrastran esas nubes hasta Europa con la misma velocidad y casi por los mismos cuadrantes.
Pero la tradición ha visto que hacia el 11 ó hacia el 19 cambian los vientos y con ellos se modifica el estado de lluvias, y por eso dice que San Bernabé (y en otros puntos San Gervasio, que es el 19), ríñe con San Medardo.

CRÓNICA LA SAVIA DE LA VIDA

La casualidad, a quien llamó madre fecunda Campoamor, me depara en una de estas tardes primaverales, parecidas a las de otoño, tristonas, opacas, en las cuales la lluvia todo lo enloda en la ciudad y purifica y fecunda en el campo; me depara, digo, una tertulia en un café, donde además de jugar de vez en vez, se discute diariamente de lo divino y de lo humano.
Hay juventud en ella, acometedor, briosa, en cuanto se discute, viéndolo a través del prisma halagüeño de los años de las ilusiones y juzgando de la vida con optimismos de renovación. Son jóvenes fuertes, excluidos de otra pléyade de hipocóndricos y sátrapas que a su par florecen para rebajamiento y sumersión de la especie. Háylas también de edad proyecta, que no van a la zaga de los púberes y sobre todos descuelga un anciano simpático, llena la anchura frente de arrugas venerables, que surcos semejan, por donde pasó el arado de los años con isocronía abrumadora.
Se habla esta tarde en medio de una greguería espantosa. El tema es árido; hay opiniones encontradas y sostenidas con tesón de convencidos, todos gritan y nadie se entiende. El anciano con sonrisa paternal, algo irónica, como si estuviera en el secreto de las cosas, va inmovilizado aquella barahunda levantada por sus amigos y agrandada por el ambiente del café, donde las vaharadas de humo del cigarro y las exhaladas por el líquido sabroso, parecen congestionar los cerebros.
Dijo alguien al principio de esta tarde: ¿Qué es más conveniente, ser sabio ó ser bueno? y de aquí partió la discusión acalorada; yendo todos

en busca de la razón; ¿quién la tendrá? Por fin se oyó la voz del anciano diciendo con acento persuasivo, como de padre cariñoso que desea encauzar sus hijos al bien; yo creo que la sabiduría es hermana gemela de la verdad; esposar con ella—continuó— aunque a veces amargas hiciese o traspase el corazón, todo queda recompensado con creces si miráis a vuestro interior y veis que un sol brillante ilumina vuestros actos dando tranquilidad al espíritu.
Seguro estoy de que fariseos y embaucadores de la sociedad, con su avilantez característica, os deslumbrarán con rosideros de una moral postiza. Juzgao constantemente y procurad descubrir trav del velo tupido que para vosotros tienen los actos que realizáis si son agradables a la conciencia, que ella está a una altura inconmensurable del légamo encerrado en una sonriosa enigmática ó de palabras halagüeñas, ansalzadoras del ánimo y que soberbia y vanidad esparraman.

Mirad la vida como secuela de vuestras acciones, que el infierno de los perversos empieza en la batalla que en el interior del individuo se desencadena.

Sublime es en verdad la sabiduría que descifra los enigmas de la ciencia, habréis podido observar que procuro hablar de ella con ese fervor religioso con que se adora la verdad suprema pero hay algo más iluminador su ser, el día se ha hecho eterno en sus entrañas, solo bienaventuranzas procea; en él radica el origen único y supremo de toda abnegación; la bondad pone lámparas a sus pies haciendo luz en su camino, su alma es lúcida, activa, lleva consigo la intuición, sintetizado está en aquellas palabras del Eclesiastés. El sabio tiene sus ojos en su cabeza y ve mucho; el bueno los tiene en su corazón y lo ve todo.

Y queriendo dar fuerza a su razonamiento se levantó con la premura que sus débiles piernas le permitían y dándonos un golpecito amistoso en la espalda dijo: Este es mi evangelio, creo debéis seguirle, y desapareció entre la atmósfera turbia del café. Allá en el cancel se vió su figura desdibujada, levantando la mano y diciéndonos adios con sonrisa de preceptor. Una mirada inteligente cambiada entre los reunidos significó la conformidad con el abuelo, como se le llamaba por autonomasia en la tertulia. Había terminado la discusión de aquel día.
Saturnino Martín.

ESCARCEOS

Es cosa sabida que España es el país donde peor se come.
Culinariamente considerado, el cocido es una bazofia, guiso propio del perezoso.
El comer mal y poco dió origen al prejuicio de
La frugalidad del soldado español, frase que oculta nuestra pobreza y falta de hábito en comidas.
Afortunadamente el ejército vá a abandonar antiguas costumbres.
Una sección de Administración militar comenzó el martes las prácticas en este sentido.
Llevar ración de mochila, compuesta de:
Carne en lata.
Sopa de hierbas concentradas.
Cafe, con leche y azúcar, en pastillas.
Como se ve, quedan abolidos los resacos chorizos y el rancio tocino, elementos, hasta hoy, considerados indispensables.
Bien por la Administración militar!

Ayer tarde ambulaban por el barrio del Salvador nada menos que 14 cerdos.

Pacían libremente la mucha hierba que por las calles crece.

Al verlos pensamos en las incumplidas Ordenanzas municipales.
A no ser que haya sido una medida económica para limpiar de hierba la población, convertirla en una pocilga suelta.

El ministro de la Gobernación suspendió a un alcalde de pueblo por haber autorizado una capea.

¿Qué hará con el de Madrid que consintió la bacerrada de la Gran Peña?

No hubo hule, pero sí un chaparrón de bofetadas y una granizada de puñetazos.

(Y de ternos y blasfemias, no hablemos!

A Melilla van 25.000 hombres.

¿Cuándo practicó España operaciones de conjunto con las tres armas?

Con una división improvisada precipitadamente, el desbarajuste más censurable y la falta de sentido más estupendo.

¿Qué nos puede suceder que no sea lo que siempre nos ha sucedido?

¿Qué poco recordamos la Historia y qué difícilmente escarmentamos!

Los valencianos van a transformar en universal su regional Exposición.

Estos proyectos tan cultos, honrosos, progresivos y envidiables, son un solemne mentir para los que dicen que Valencia era un antro de odios africanos.

¿Cuán engañados viven!

¿Crear que las pasadas luchas entre Soriano y Blasco Ibáñez era cosa corriente en Valencia!

Aquello fué una enfermedad social que hace tiempo remitió.

EL PROBLEMA DE MARRUECOS

Deficiencias evidentes del Sr. Maura

Donoso Cortés, en el célebre discurso en que afirmó que la sociedad española estaba fuera de su asiento, pronosticó para la nación española grandes peligros si los hombres de Estado llamados a dirigirla no acertaban a librarla de ellos. Entre estos peligros, el mayor de todos dijo el marqués de Valdegamas que atribuiría, en término breve, en el creado por Francia en Marruecos; fácil ya de adivinar al ver a la nación vecina dueña de Argel y de Orán, un día españoles, por el esfuerzo de Cisneros el segundo, y de Carlos V el primero. Este peligro consistiría, dijo Donoso Cortés, en que España se viera entre dos Francias. La una, la histórica; al otro lado del Pirineo; la otra, la nueva, la que se va creando al otro lado del estrecho de Gibraltar.

Hemos llegado en estas profecías, bajo la dominación inverosímil del Sr. Maura, presidente inconcebible del Consejo de Ministros de S. M. el Rey D. Alfonso XIII, a la plenitud de los tiempos, ó sea al del cumplimiento de aquellos fatales augurios del ilustre marqués de Valdegamas, orador insigne, y no por ultramontano menos español, y quizás el último orador español ultramontano.
La fatalidad, el hado adverso, preside los destinos de esta amenazada nacionalidad; la más lozana é ilustre de cuantas se crearon a la caída del imperio Romano, la cabeza de la civilización en la época del Renacimiento y la maestra de la Euro-

Ja hasta fines del siglo XV en libertades, sabias instituciones y nobles franquicias de que fué cuna la insigne Castilla; porque ¿cómo se explicaría de otra suerte que no sólo hubiera ascendido a los Consejos de la Corona para inaugurar la política de un Rey joven, enlazado con egregia Princesa inglesa, el hombre público que no tiene por base de su fortuna otro hecho histórico que el de haber lanzado, cuando fué ministro de Ultramar, sobre los agitados ánimos de Cuba la tea incendiaria del su proyecto de Régimen civil, con el que produjo aquel incendio que no pudieron apagar trescientos mil soldados mandados a las Antillas y a Filipinas y que sólo se extinguió con la pérdida total y radical de las colonias españolas, sobre costar la vida a los autores de la Restauración, Cánovas y Martínez Campos, que no fueron por Maura consultados?

En toda otra nación, Scots en persona no hubiera encontrado medio en explicar y distinguir el buen deseo y la responsabilidad del tremendo fracaso: aquí no hemos necesitado de escatista alguno que con argucias procure resaturar a Maura. Basó para ello que el Sr. Silvela le abriese la puerta falsa del castillo y fortaleza conservadora, y que acudiera a la comedia de la sinceridad electoral desde el Ministerio de la Gobernación fue torpemente le fué adjudicado, para que los más lo diesen por restaurado, y más que por restaurado, por nuevo y providencial.

Y el árbol, como es el mismo, sin más diferencia que la de llamarse hoy conservador, como antes se apellidaba liberal, está produciendo frutos análogos.

Arde en el seno de España tea análoga, con el proyecto de Administración local, a aquella otra tea que acabó con las colonias, y en la cuestión de Marruecos, dirigida por su torpe mano, nos conduce, como ha dicho el Sr. Montero Rios, al fin y acabamiento de la influencia de España en Marruecos.

Maura, como presidente del Consejo de ministros de S. M. el Rey D. Alfonso XIII, ha venido a realizar la profecía del insigne marqués de Valdegamas.

Tienen razón los mauristas: Maura es un hombre providencial.

Hablan estos días, los que se fijan y no profundizan en los pormenores é incidentes de la vida política, de la dimisión del flamante diplomático señor Merry del Val, hermano del Antonelli del Papa León X, y unas veces la dan por presentada y admitida y otras no, sin desentrañar el significado del pró ó del contra de este al parecer sencillo incidente.

Nosotros no apartamos de ella la vista. ¿Por qué? Sencillamente porque recordamos los antecedentes de la guerra de Africa de 1859.

Quería la Unión Liberal ir a la guerra para distraer a la opinión pública de las luchas y desdichas interiores, como quiso M. Olivier llevar a Napoleón III después del Plebiscito a una guerra que restaurase las glorias de la Italia en Solferino y Magenta. Marruecos no había dado motivo alguno, ni había medio de que lo diera. ¿Por qué ni a qué cuento había el Emperador de Marruecos de provocar, en 1859, a España a una guerra? ¿Lo ha averiguado en estos cincuenta años posteriores algún historiador? ¿Lo ha revelado alguno que anduviera en aquellos secretos?

Quería la Unión Liberal la guerra, y para provocarla mandó a Tánger a un hombre de la confianza absoluta del O'Donnell, llamado D. Juan Blanco del Valle, de ministro plenipotenciario, como lo es hoy de Maura el

hermano de su debelador, el cardenal secretario de Estado del Papa. Era el Sr. Blanco del Valle, como nuestro Merry del Val, hombre fino y correcto; y, no obstante, como aquellos de quienes dice Cervantes que sienten placer en hacer y decir bellaquerías, tales cosas hizo y dijo que sobrevino el conflicto. No relevó O'Donnell á Blanco del Valle, como Maura no releva á Merry del Val, y estalló la guerra. El partido de la paz no tiene hasta hoy motivo para estar tranquilo. El partido de la guerra gana terreno y se prepara.

IV

Abandonada en esto como en todo la tradición de los días prósperos, tan escasos, que corre la Nación desde el siglo XVI, en que fuimos invadidos hoy, el señor presidente del Consejo de Ministros del Rey D. Alfonso va en esto, como en todo, profundamente equivocado, y seguirá, si le dejan, hasta que la causa interior y exterior de España, en sus ya escasos intereses, llegue al trance en que se vio por dicho señor cuando el conflicto colonial.

Hombre el Sr. Maura tan exuberante y pomposo en exterioridades, tan aficionado á efectos escénicos y de relumbrón como falso de aquellos conocimientos, estudios profundos y singular suficiencia que forman, en armónico conjunto, el verdadero hombre de Estado, es de suponer que con relación á Africa no sabe sino lo del vulgo, que habla sin conocerlo del Testamento de la Reina Católica y del Acta de Algeciras, que por lo de ella suele decir no la conoce tampoco bien. Da otros antecedentes históricos estudiados en el Archivo de Simancas ó en el de Alcalá, pocas cosas ó ninguna conocerá el señor presidente del Consejo de Ministros, á quien el Rey pondría en calzas prietas si acerca de ello le preguntara. ¿Qué nos dice el Sr. Maura respecto de Marruecos en los días de Carlos III?

V

En una de las Memorias que el conde de Floridablanca elevó á aquél ilustre Rey en las varias ocasiones que impetró de su augusta voluntad permiso para dejar la carga de la dirección de los negocios públicos, á cuya solicitud jamás el Rey, que apreciaba en su valor los servicios de tan insigne gobernante, quiso acceder, encontrará el señor Maura, si no quiere ó no puede ir á Simancas ó Alcalá, cuál fué la política de España en Marruecos en aquellos últimos días de la grandeza española. Más le valiera ir en estos días á esos Archivos que haber ido á pintar acuarrelas á la Boca del Asno.

De buen grado transcribiríamos trozos de esta Memoria. Nos concretamos á recomendar su lectura. Esto no obstante, hemos de decir que, por lo que en ella consta, en tiempos de Carlos III, tan odiados por los reaccionarios. España no sólo mantuvo relaciones cordiales con el Sultán de Marruecos, sino que llegó á ejercer un verdadero protectorado sobre el Imperio, tácitamente reconocido por Europa. Es más, llegamos á resolver lo que hoy se llama la Penetración pacífica, bastando un aviso del Gobierno español sobre la escasez de las cosechas para que se abrieran los puertos de Africa á los traficantes españoles, para la compra en ellos de granos.

En Cádiz, Sr. Maura, se acuñaba, en fábrica española, moneda para Marruecos con pasta mandada con largueza por nuestro amigo el Emperador. La intolerancia religiosa antes y después de este ilustre reinado no permitió llegar á esta concordia, y una vez conseguida por Carlos III, la destruyó la reacción. Todo menos la paz y el comercio con ismaelitas é israelitas.

Nido y Segalerva

(Se continuará)

Algunos consejos sobre los abonos enterrados en verde

En España estos abonos son en general muy poco empleados, y, sin

embargo, deberían serlo en grande escala, por los múltiples efectos benéficos que producen: enriquecen el suelo en materia orgánica y si las plantas son leguminosas, en nitrógeno, dan permeabilidad á los suelos tenaces, hacen más tenaces á los muy sueltos y, por consiguiente, retienen mejor la humedad: el ácido carbónico procedente de su descomposición ejerce una acción de difusión de los elementos del suelo, etc. Las plantas más usadas ó que deben serlo con este objeto en España son: en las tierras calizas ó con suficiente cal, la esparceta; en las tierras salicetas, el altramuz; en las silíceo-arcillosas no muy fuertes, la serradilla ú ornitopo, la veza ó alberja, algarroba etc.; en los terrenos más fuertes pueden sembrarse habas, guisantes, alverjas, lupulina.

La época de enterrarlas en verde es variable: en los suelos sueltos es mejor al fin del invierno; en los fuertes, en otoño ó á principios de invierno. Esto considerado que las plantas hayan cesado en su desarrollo, pues la mejor época, si se tiene en cuenta la mayor cantidad de masa verde, es aquella en que la mayoría de las plantas están en flor. La profundidad á que deben ser enterradas es de 15 á 20 centímetros. Para obtener el efecto máximo de esta práctica cultural, es decir, para conseguir la mayor cantidad posible de substancia seca y de nitrógeno por hectárea, hay que abonar abundantemente estas plantas, no olvidando que estos abonos servirán para la cosecha siguiente y por tanto no son perdidos. Recomendamos dar 400 kilogramos de superfosfato y 100 á 200 kilogramos de cloruro ó sulfato de potasa por hectárea algunas semanas antes de la siembra.

Bien poco costaría á los labradores de las fincas de regadío hacer este mismo año un ensayo con abonos verdes que sembrarían en Julio (después de recolectados los cereales), para ser enterrados en otoño ó en invierno en una tierra que hayan de plantar en el año próximo de patatas ó remolacha. Escogan dos parcelas iguales: en una de ellas siembran algunas de las leguminosas antedichas, dejando la otra parcela sin cultivo de ningún género, como de ordinario á fin de que sirva de término de comparación.

EN VEGAS DE MATUTE

MUERTO EN UNA PROCESIÓN

Estando verificándose á las diez de la mañana del día 15 del actual en el pueblo de Vegas de Matute una procesión pública religiosa, se sintió un disparo de arma de fuego que al parecer partió de una de las troneras de la torre de la iglesia.

El proyectil fué á herir á un sujeto que figuraba en aquel acto religioso llamado Benito Catalina de Francos, vecino de Fuenteserrubio (Burgos), que accidentalmente se encontraba en aquella localidad.

Avisada por el alcalde la guardia civil se personó en el lugar de la ocurrencia procediendo á detener á un tal Cayo Sanz Martín, que ha sido puesto á disposición de aquel juzgado municipal: convicto y confeso de su delito.

Al citado Sanz, le ha sido ocupada el arma con la que efectuó el disparo. Se ignoran las causas que motivaron el hecho.

SOLEMNE ENTIERRO

A las cinco y media de la tarde de ayer tuvo lugar la conducción á su última morada del cadáver de la virtuosa superiora que fué de los Establecimientos provinciales de Beneficencia Sor Julia de la Guerra.

Al triste acto que resultó solemnisimo mostraron su adhesión de sentimiento todas las clases sociales de la población por el fallecimiento de la caritativa protectora de los pobres quienes mil veces habrán bendecido su mano bienhechora.

La fúnebre comitiva la constituían los niños y niñas asilados, que vestían gorras y tocados negros, al frente de sus profesoras; dependien-

cias de los Establecimientos provinciales de Beneficencia y las hermanas de aquel centro en todos cuyos rostros se reflejaba el profundo sentimiento por la pena que les embargaba; Cuerpo de serenos, ancianos asilados en el mencionado establecimiento y en Sancti-Spiritus, que llevaban hachones encendidos.

Seguía la severa carroza, conducida por cuatro caballos, en la que descansaba el ataúd encima del que fué colocada una blanca paloma, simbolo de martirio, y de la que pendían seis cintas que llevaban hermanas de la beneficencia.

Iba la carroza precedida del clero parroquial con cruz alzada y detrás la banda del Hospicio con lazos de crispón en el trazo de los pequeños músicos y director; todos los empleados de la Diputación y multitud de amigos de la familia de la finada.

La presidencia del duelo la ocupaban el gobernador civil, presidente de la Diputación, diputado provincial Sr. Cano de Rueda, el hermano de la finada D. Aniceto de la Guerra y los capitulares de esta Catedral, don Epifanio Marinas y don Germán Alvarez.

Cerraba la comitiva cuyo paso por las calles del trayecto fué presenciado por gran multitud, una larga fila de coches.

El sepelio ha sido una verdadera manifestación de duelo. Reiteramos á la familia de la finada la expresión de nuestro más profundo sentimiento.

EN REMONDO

HORROROSA TORMENTA

Mujer muerta por un rayo

El día 14 del corriente se desarrolló en el pueblo de Remondo una horrible tormenta acompañada de deslumbrantes relámpagos y torrencial lluvia, que alcanzó y dejó sobrecogidos á los habitantes de toda aquella comarca.

Las chispas eléctricas cruzaban el tenebroso espacio y una de ellas desprendiéndose de los negros nubarrones, fué á caer sobre la morada del vecino de aquel pueblo, Mariano Hernández, en ocasión de que se hallaba este en una de las habitaciones de la casa en compañía de su mujer é hijos y de sus padres Rufo Hernández y Juana Arránz, ocasionando la muerte instantánea de esta última, anciana de 62 años de edad.

La familia de la infortunada víctima de la tempestad, sufrió una gran impresión y en el interior del edificio se desarrolló una conmovedora escena.

El triste suceso ha impresionado profundamente al vecindario.

EN PRADENA

INCULTA AGRESION

A las nueve de la noche del día 11 del corriente y al regreso con su familia en una tartana de su propiedad D. Mateo Esteban-Hernando, secretario del Ayuntamiento de Casla, de vuelta de las ferias que se han celebrado en Pradena, al llegar al sitio conocido por Carracasla, kilómetro 46 de la carretera que conduce á aquel pueblo, sintieron un fuerte golpe dado en el carruaje en que viajaban que hizo saltar hecho pedruzcos el cristal de la portezuela y arrancó la cortina de la ventanilla.

Los que ocupaban el vehículo sufrieron la consiguiente impresión y al llegar al pueblo de Casla á donde se dirigían, denunciaron el salvaje hecho á la guardia Civil, considerando como autor de él al vecino de aquella localidad Isidoro Carretero Alvarez.

De las pesquisas practicadas por la benemérita se ha comprobado que el referido sujeto se encontraba á la referida hora en el lugar de la ocurrencia en compañía de sus convecinos Agustín Gutiérrez y su mujer Eladia Aguado que también regresaban de las ferias.

Interrogado el llamado Isidoro negó ser el autor de la fechoría, habiendo manifestado los que se halla-

ban en su compañía no haber presenciado acto alguno á consecuencia de haberseles espantado las caballerías que montaban al paso por su lado de la tartana de D. Mateo Esteban.

No obstante atendiendo á ciertas circunstancias y habiéndose encontrado en el sitio de la agresión una vara perteneciente al Isidoro con la que se supone hubo de realizarse, ha sido denunciado ante el Juzgado municipal de Pradena en unión del atestado correspondiente instruido como supuesto autor del hecho.

Academia de Artillería

Exámenes de ingreso

Día 16;

Primer ejercicio

Han sido aprobados: Don Ramón Martínez Sapiña, don Carlos Más y Garrinche, don Ricardo Monterde y Pérez, don Luis Alvarez Madurga, don Adrián Brunete Gálvez don Cristóbal García Holgado, don José Monfort y Lates, don Miguel Pérez Gil y don Florentino Martínez Mata.

Segundo ejercicio

D. Manuel Junquera y García Piñal, 10'50 en aritmética, y 10 en álgebra; don Alberto Espondaburu Ballosta, 9'50 y 9'50; don Luis Ruano Peña, 10'50 y 11'50; don Luis de Saleta Victoria, 7 y 8'25; don Rafael Domínguez Otero, 11 y 8 y don Antonio Carcaño y Más, 9 y 7.

Tercer ejercicio

D. Fernando Cueto Herrero, 9'50 en geometría y 7'50 en trigonometría; don Juan Quirand y Arrieta, 8 y 9; don Pascual Morcillo García 15'50 y 15'50 y don José de Gálcochea Orfanel, 13 y 13.

Exámenes en el Instituto

Primer ejercicio de grado

D. Luis Contreras, sobresaliente. D. Francisco Alvaro y don Antonio Pilar, aprobados.

Noticias militares

Destinos

Para la próxima firma de S. M. figurará el destino de dos coroneles y dos tenientes coroneles de Artillería para el mando de unidades del Arma

Reemplazo

Han solicitado el pase á situación de reemplazo los tenientes coroneles de Artillería D. Francisco Linares y el marqués de Santa María del Villar.

UNA BODA

Mañana á la ocho de la misma, se celebrará en la capilla del Palacio Episcopal y ante el Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis, D. Julián Miranda y Bistuer, el enlace de la bella y distinguida señorita Amparo Martín González y González, hija del General de Brigada Sr. Martín González, con el ilustrado teniente de navío D. Luis Cervera y Tacóme, hijo del que en vida fué Almirante de la Escuadra Sr. Cervera.

Al acto asistirán muchos invitados por las simpatías que goza la familia del ilustrado General Sr. Martín González. Reciban por adelantado los futuros esposos y sus familias nuestra más cordial enhorabuena deseándoles una eterna luna de miel.

La jornada regia

El rey y los infantes en Segovia. Ayer tarde pasó en automóvil por esta capital S. M. el rey acompañado de los infantes D. Fernando y doña Teresa.

D. Alfonso que guiaba el vehículo, se dirigió con sus regios acompañantes por la carretera de Boceguillas, llegando hasta la fábrica de Loza, desde donde regresaron á San Ildefonso. La Reina de paseo

S. M. la Reina doña Victoria conti-

nua en su normal estado y ayer siguió haciendo desde por la mañana su vida de costumbre.

Por la tarde salió de paseo en unión de la reina doña María Cristina y de la princesa de Battenberg y con el príncipe de Asturias y el infante don Jaime, llegando hasta el delicioso punto conocido por el Gurugú.

Del mismo modo que á la ida Su Magestad tornó á pie á Palacio.

Don Luis de Orleans y Borbón

A las seis de la mañana de ayer llegó á La Granja en automóvil, don Luis de Orleans y Borbón, hijo de la infanta Euclalia.

La fecha del alumbramiento

Los doctores de cámara Sres. Gutiérrez y Grinda guardan sobre esta fecha la mayor reserva aun cuando se crea inminente el fausto acontecimiento que se espera.

El tiempo

La temperatura que se disfruta en San Ildefonso estos días, es agradableísima.

EN ARGELIA

INGENIERO AGREDIDO

El ingeniero director de las minas de Tizi-N'zaga, cerca de Rovigo, ha sido atacado por los árabes cuando se dirigía á las minas para pagar los jornales á los trabajadores.

El hecho ha ocurrido en la siguiente forma:

Unos bandidos árabes se enteraron de que dicho ingeniero, que se llama M. Robert Robin, debía llevar en sus bolsillos 17.000 francos, y decidieron quitarlos. Pero M. Robin, enterado de que iba á ser objeto de una agresión, entregó á varios empleados que le acompañaban los 17.000 francos.

Adelantóse á ellos, armado de un revólver, y cuando ya estaba cerca de las minas, varios árabes, armados de gomas se arrojaron sobre él. Luchó con ellos y disparó tres tiros de revólver, pero le hirieron gravemente de una puñalada y cayó en tierra moribundo.

Registráronle y se apoderaron de 800 francos en billetes que llevaba en la cartera.

Al ruido de los disparos hechos por M. Robin, acudieron los empleados que se guían á este.

Los árabes huyeron, llevándose los 800 francos.

Los empleados recogieron el cuerpo en el exánime de M. Robin y lo trasladaron á Rovigo.

Hicieron en dicha localidad la primera cura, y luego enviaron en ferrocarril al hospital de esta población.

Se encuentra muy grave. Los agresores no han sido capturados.

SUGESOS

VACA DESMANDADA

Esta mañana eran conducidas por el Camino Nuevo dos vacas para ser sacrificadas en el matadero.

De improviso se desmandó una de ellas y emprendió veloz carrera sembrando el pánico de los transeúntes y sirviendo de regocijo á algunos aficionados al arte taurino.

El animal en la huida se introdujo en los jardines de San Roque, en donde hizo algunos destrozos en las plantas y macizos.

Por fin se logró dar alcance al cornúpeto y fué sometido á la obediencia.

TRIBUNALES.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Señalamiento para mañana

A las nueve de la mañana, vista en juicio por jurados del proceso incoado por el Juzgado de Sepúlveda contra Teodoro Gómez del Alamo, Lesmes Martín Merino, Bruno Alvarez San Frutos, Sebastián Gómez del Alamo y Antonio Fuentesnebro Trapero, por el delito de sedición.

Abogado, Sr. Cano. Procurador, Sr. López.

CHAUFFEUR, CONDENADO

El faustísimo número de desgracias causadas en la ciudad de Nueva York por los automóviles, han obligado á

Las autoridades a castigar severamente a los causantes de tantas víctimas.

Desde el día primero del año de 1908, los automóviles han causado, sólo en Nueva York, la muerte de un centenar de personas, y pasan de 500 las que, por accidentes de automóvil, sufrieron graves heridas.

Esta lamentable estadística ha hecho que los jueces neoyorquinos se muestren ahora sumamente severos con los «chouffeurs» detenidos por causar atropellos en las calles.

Recientemente han condenado al «chouffeur» Guillermo Darragh a veinticinco años de cárcel por haber matado su automóvil a un niño de trece años, al pasar por la avenida de Morningside a una gran velocidad.

La severidad de los jueces ha causado gran sensación.

En cuanto a la sentencia, está basada en un artículo de las leyes penales del Estado de Nueva York, que califica de asesinato en primer grado, todo homicidio que resulta de la realización de un acto con peligro para los demás y manifiesto menosprecio de la vida humana, aunque sin intención premeditada de causar la muerte.

Noticias.

Entero

Se encuentra gravemente enfermo el anciano padre del canónigo de la Santa Iglesia Catedral D. Eugenio Sanz.

Desearnos su mejoría.

La octava del Corpus

Hoy se ha verificado en la Catedral la procesión de la octava del Corpus, que ha dado una vuelta por interior del templo. En el convento de religiosas Agustinas se ha celebrado también igual acto. Por la mañana se ofició una misa sacramental en la que dirigió la palabra a los fieles un padre misionero.

A las cuatro y media de la tarde ha tenido lugar la procesión de la visita de altares con el Santísimo Sacramento, después de cantar solemnes vísperas.

De viaje

Ha salido para Madrid doña Benilde Hernández, esposa del ingeniero de Montes D. Antonio Molina, acompañada de su hermana la bella señorita Valentina Hernández.

Se encuentra en esta capital el primer teniente de Artillería Sr. Bayona.

En el correo de anoche llevo acompañado de su distinguida esposa el ilustrado catedrático del instituto de Mahón y que rido amigo nuestro D. Celso Arévalo Carrero.

Sin sesión

Ayer no celebró sesión el Ayuntamiento por no reunirse suficiente número de concejales.

Mañana se celebrará en segunda convocatoria.

Una memoria

Llega a nosotros con atenta dedicación, que agradecemos, en folleto memoria publicado por el estudioso y joven doctor en Medicina y Cirujía D. Agustín Moreno Rodríguez, hijo del reputado médico de esta ciudad D. Ildefonso Moreno Velasco.

Dicha «Memoria», escrita para la Asignatura de Psicología experimental, en el curso de 1908 a 1909, con el título «Adaptación», pone de manifiesto las excepcionales condiciones de ilustración y cultura de su autor y los profundos conocimientos que posee en la difícil materia de que trata.

Felicitemos al joven doctor por su brillante trabajo y le auguramos grandes triunfos en su carrera.

Las obras del Clamores

Se han suspendido por el contratista las obras de encauzamiento del arroyo Clamores en su paso por la plazuela del Caño grande, por la fuerte avenida de aguas en estos días a consecuencia de las pasadas lluvias.

Matrimonio

Mañana a las nueve de la mañana con traerán matrimonio en la Iglesia de San Miguel los vecinos de El Espinar Teodoro González de 23 años de edad y Marcelina de Benito, de 23 años de edad, ambos solteros.

Enhorabuena

Ha aprobado con brillantes notas las asignaturas que ha cursado en la Norma Superior de Zaragoza, el estudioso joven

D. Luis Herrero Sanz, hijo de nuestro buen amigo de Cabezuela D. Manuel Herrero Sacristán, a quien felicitamos con tal motivo.

Ha aprobado con la nota de sobresaliente el último curso de piano en el Conservatorio, la bella señorita Amalia García Matabuena, hija del ilustrado médico de esta ciudad Sr. Matabuena.

Tanto a su familia como a su distinguida profesora D.ª María Aguado, les enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

Ha aprobado con brillantes notas los tres ejercicios de ingreso en la Academia de Artillería, el distinguido joven Pascual Morello y García, hijo del oficial de Oficinas Militares con destino en el Archivo General Militar Sr. Morello.

Reciban tanto su familia como el tan estudioso joven, nuestra más sincera y cordial enhorabuena.

Higienización del matadero

Las comisiones de Obras y Gobernación sección primera, han informado favorablemente el proyecto de las obras, presentado por el arquitecto, que han de realizarse en el matadero para mejorar sus condiciones higiénicas.

Cinematógrafo Reina Victoria

Según nuestras noticias tenemos entendido que una empresa de esta capital piensa hacerse cargo del pabellón cinematográfico «Reina Victoria», para celebrar sesiones de exhibición de películas durante las próximas ferias.

Para dar mayor amenidad al espectáculo, se tiene la idea de que en el mismo debute para entonces un completo cuadro de zarzuela.

Concurso

Se anuncia la provisión por concurso de una plaza de profesor numerario de Aritmética y Geometría, vacante en la Escuela de Artes e Industrias de Valencia dotada con el sueldo anual de 2.500 pesetas.

Los aspirantes dirigirán sus solicitudes al Ministerio del Ramo en el plazo de 30 días a contar de hoy 17 de Junio.

Provisión

Se anuncia la provisión de una cátedra de Geometría descriptiva vacante en la Escuela Superior de Industrias de Las Palmas, dotada con el sueldo anual de 3000 pesetas.

Los aspirantes dirigirán sus solicitudes al Ministerio de Instrucción Pública en el término de 30 días a contar desde el día de hoy.

Femina

El número 7 de la magnífica Revista Ilustrada «Femina» publica en su número del mes de Junio una extensa información del laureado pintor D. Manuel Benedito, la primera comunión en las Ursulinas, El verbo amar, poesía de Carlos Mirandaco ilustraciones de Foy Dalman, Lucha romana, información fotográfica, Concurso de belleza de Valencia, retratos de las seis señoritas premiadas, Los marqueses de Benicarló, información de su palacio en Valencia, Exposición regional Valenciana, doble plana con la batalla de flores y una interesante fotografía del acto de la inauguración de la Exposición, La reina de las flores de Sánchez Ocaña ilustrado por Benedito, La Copa de Cataluña, información de José Luis Barceló, Carreras de caballos, Juegos florales en Sevilla, Retrato de la Reina de la fiesta, Bloc, Notas de Femina, Charlas.

Publica además una hermosa y sugestiva portada.

Caldía casual

Hoy a las diez de la mañana ha sido asistida en la casa de socorro, la niña Jacinta Sanz que padecía, una luxación escapulo humeral del lado izquierdo, que se produjo al caerse casualmente.

Después de curada se retiró a su domicilio.

Es preciso en algunas enfermedades del tubo digestivo—procurar estómago a quienes carecen de él,—por medio de medicamentos que aumentan la secreción del jugo gástrico, la motilidad del estómago y su potencia fortificante para digerir y asimilar. El mejor de todos ellos es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

El barranco del Vallejo

Se ha informado favorablemente por la comisión de Fomento del Ayuntamiento el presupuesto para cubrir el barranco del Vallejo, cuya obra reclama la higiene pública.

Juzgado municipal

Se han inscrito en el registro civil las defunciones de Leonarda Cabrero Rodríguez de 77 años de edad viuda y Ruperto Herranz Nogales, de 75 años, casado.

Nacimientos no se han inscrito ninguno.

Movimiento de viajeros

Han llegado a Segovia hospedándose en el Hotel Comodoro: D. Gerardo Vega Martínez, D. Pedro Yabaus Ambroz, D. Juan Junoy Arus, D. Clodulfo Herrero, D. Miguel Elorriaga, D. Corrado Olhosen y D.ª Paz Yagüe.

Orden de la plaza

(Servicio para mañana)

Presidente de la Junta de subalternos, comandante del Regimiento de Sitio D. Joaquín Gardoqui. Hospital y provisiones, segundo Capitán de la Zona de Reclutamiento. Vigilancia, un oficial del Regimiento de Sitio. El General gobernador.—Heredía

ÚLTIMA HORA

(Por teléfono)

Madrid 17 (4:30 t)

Regreso de Moret

El jefe del partido liberal es esperado el sábado según avisos de Granada.

Dícese que no tienen fundamento los rumores que corren acerca de una reunión magna de liberales convocada por el señor Moret.

Huelga de Jerez

El ministro de la Gobernación ha manifestado a los periodistas que según telegramas del alcalde de Jerez la huelga agraria no presenta ya caracteres de gravedad y hay esperanzas de que se solucione pronto.

Dícese que los fondos de la caja de resistencia se han agotado.

Hablado con Besada

Varias comisiones representando los intereses de las Sociedades anónimas, han conferenciado con el ministro de Hacienda para exponerle que según las reformas de la ley de utilidades resulta que por tal concepto pagan dos veces, lo que les perjudica.

Besada leyendo las bases del impuesto demostróles lo erróneo de su apreciación, especie que rechazaron los comisionados, insistiendo en sus afirmaciones y reclamaciones.

Reformas

La «Gaceta» de hoy publica las reformas de Correos y Telégrafos y la ley de Comunicaciones marítimas.

Lo de Hostalfranche

Con escaso público ha continuado hoy el juicio de esta causa.

Sin allegar datos ni noticia alguna han declarado los inspectores de policía Salazaray y Castellano.

Extranjero

Telegrafían de Corfú que en Etre los soldados turcos han saqueado e incendiado siete Aldeas pasando a cuchillo a todos los habitantes conocidos como cristianos.

Reina gran pánico entre los cristianos de los pueblos de aquella comarca.

París

Mr. Fallières ha ofrecido en el Eliseo un banquete en honor de la Embajada marroquí, al que asistió nuestro embajador, marqués del Muni y cuerpo diplomático.

Grecia

Se han sentido varios temblores de tierra en muchas poblaciones.

En Suvia fueron tan violentas las sacudidas, que se derrumbaron más de un centenar de casas.

Las víctimas se cuentan por cientos.

Liverpool

Un desconocido ha asesinado a seis mujeres, hiriéndolas a todas en el vientre.

Toda la policía de Liverpool se ha puesto en movimiento, resultando estériles sus investigaciones.

Tánger

Todas las kábilas fronterizas a las plazas de Ceuta y Melilla, están haciendo grandes acopios de cartuchería mauser y de cañón de montaña de tiro rápido.

Corren rumores de la actividad que domina en todas las kábilas que se pretrechan y preparan como en vísperas de sufrir una invasión en su territorio que se hallan dispuestos a defender llevando al frente a los santones y a varios hulemas.

Bolsa de Madrid

COTIZACION DE HOY

Interior..... 87'65
Amortizable al 5 por 100.... 101'70
Nuevo amortizable..... 96'30

AVISO

Pongo en conocimiento de mi distinguida clientela y del público en general, que los días 18, 19 y 20 del corriente estará en esta Capital el afamado cor-tador de la «Sastrería Francesa» de Madrid, (Romanones, 13, entrésueño) con un extenso muestrario para la confección de toda clase de prendas para Caballero.

Haciendo esta casa las compras directamente con las grandes fábricas tanto del país como del extranjero, le permiten ofrecer trajes hechos a la medida desde 20 a 150 pesetas, garantizando el corte y confección.

Uniformes Civiles y Militares.

Trajes talares para señores Sacerdotes.

NOTA: Las personas que deseen ver el extenso muestrario, pueden pasar a la calle del Saucó, número 1, 2.º y Escuderos 21.

Relojería de DAMASO BARRIO, Plaza Mayor, 8,--Segovia

Regalo de 600 pesetas

Todo el que compre en esta Casa por valor de 25 pesetas, se le regala una papeleta con CINCUENTA números, y el que obtenga igual número que el del premio mayor de Navidad será el agraciado con un Gramófono y veinte discos de dicho precio.

En Competencia: Gramófonos a precios de coste. Relojes de todas clases y de precisión. Venta y alquiler de Pianos y Harmóniums. Instrumentos para Banda. Optica de precisión: cristales roca y Paris. Lámparas «Osron» a 1150 céntimos!!

BALNEARIO SEGOVIANO

Está abierto al público, el Balneario Segoviano, que tan útiles servicios está prestando a esta capital, tanto en lo que se refiere a baños de recreo, como a los medicinales de todas clases.

23, SAN FRANCISCO, 32.

Cristóbal Alcón

SUCESOR DE REDOLAT

Ofrece su nuevo y amplio establecimiento con dos secciones, una de bisutería y objetos de fantasía, y otra de ferretería con un extensísimo surtido en camas y colchones de muelles.

Calle de Juan Bravo, número 24, (frente a San Martín) Comercio que fué de D. Pedro Romero, Segovia.

NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibes para todos los terrenos y cultivos

PARA INFORMES GRATUITOS SOBRE SU APLICACION DIRIGIRSE A

D. JUAN GAVILAN

DELEGADO EN ESPAÑA DEL PERMANENT NITRATE Committee Jovellanos 5, Madrid.

Acciones del Banco..... 465'00
Acciones de Tabacos..... 407'00
CAMBIOS
Paris a la vista..... 10'00
Londres a la vista..... 27'75
BERMUDEZ

TEATRO DE MIÑÓN

SE VENDE ESTE EDIFICIO
Informarán, Cervantes 33.



CALVICIE

Tratamiento y curación de todas las enfermedades «del cuero cabelludo» por la Loción Capilar antiséptica del Doctor Stakanowichz. Depósito en Segovia, Droguería de Julio de la Torre, Plaza Mayor, 3.

SECCION DE ANUNCIOS

WELLS, WOLFE & COMPANY, S.A.
CALLE DE CERVANTES, 8.

SOC. GEN. DE ANUNCIOS, ALONSO, 4 y 5.
LOS TIROLERES, BARRIO DE SAN JUAN, 7 y 8.

Montes, fotógrafo.-Calle de Infanta Isabel, 15

Ver nueva EXPOSICION de retratos.

La Confianza

Casa especial en CHOCOLATES elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

6. CALLE DE CERVANTES, 6.-SEGOVIA

NO - CABE - ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafes que en ella se expenden, son preparacion especial del dueño del establecimiento.

También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la Capital. Hay un buen surtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; quesos de bola, nata, Gruyere y del país; licores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc. etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los tan renombrados chorizos de P.P. y W.; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados "Espinosa" del Escorial; vino tinto de mesa superior á 18 reales arroba; boquerones legítimos de Málaga, á 3 pesetas kilo y 30 céntimos los 100 gramos.

CERA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan cirios.

Cafés de la Compañía Colonial

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTO RICO; CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS A PESETAS 0,60 CAJITA.

BALNEARIO DE SANTA TERESA (Avila)

Altura 1236 metros

Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, etc. Temporada 20 de Junio al 20 de Septiembre. Pídanse detalles al Administrador.



NOVEDAD INGLESA

LA ZURCIDORA MECANICA

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección.

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de diez pesetas en libranza de giro mutuo ó por sobre menudero. DISEÑO ORIGINAL.

Sociedad: PATENT MAGIC WEAVER Paseo de Gracia 87

BARCELONA.



ASMA y CATARRO

Cuidados de la BRONQUITIS y del CATARRO. OPRESIONES, TOS, REUMAS, NEURALGIA. El Fumigador Pectoral Espig. Es el más eficaz de todos los remedios para combatir las Enfermedades de la Vías respiratorias. Retá admitido en los Hospitales Franceses y Extranjeros. Tomas suaves y rápidas en Francia y el extranjero. Por Mayor: 20, Rue St-Lazare, París. EXIJE ESTA FIRMA SOBRE CADA CIGARRILLO.

LA BORRACHERA NO EXISTE YA



Se manda gratuitamente una muestra de este Coza maravilloso.

Se puede tomar en café, té, leche, licor, cerveza, agua ó en alimentos, sin saberlo el bebedor.

Tengan cuidado con las falsificaciones! el polvo COZA solo es eficaz contra la embriaguez.

El polvo COZA produce el efecto maravilloso de disgustar al borracho del alcohol (cerveza, vino, ajeno, etc.) Obra tan silenciosamente y con tanta seguridad que la mujer, hermana ó hija del bebedor, pueden administrárselo sin saberlo él y sin que se necesite decirle lo que determina su cura. El polvo COZA ha reconciliado millares de familias, ha salvado millares de hombres del oprobio y del deshonor y les ha vuelto ciudadanos vigorosos y hombres de negocios muy capaces; ha conducido á más de un joven por el camino derecho de la felicidad, y prolongado muchos años la vida de ciertas personas.

La Casa que posee este polvo maravilloso, envía gratuitamente, á quien lo pida, un libro de testimonios y una muestra. El polvo Coza es garantizado inofensivo.

El Polvo Coza se encuentra en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados. Los depositarios no dan muestras; mas dan gratuitamente el libro de testimonios á los que se presenten en su farmacia.

COZA HOUSE,

76, Waldour, Street, Londres 382, Inglaterra

Depósito en Segovia:

Farmacia de J de la Torre, Juan Bravo, 47 y Plaza Mayor 3



no se venden sueltas



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.



Agencias en todas las provincias de España Francia y Portugal

45 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Segovia: B. Galestino Pasagali

Plaza Mayor, 41

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito central: 25, Montera, 25

Probad las Pastillas Pectorales de G. F. MERINO E HIJO

Usándolas se calma la TOS rápidamente, cesa la OPRESION, los bronquios se en libren del CATARRO que les amenazaba y se facilita la respiración. No hay tratamiento más energético y eficaz para ALIVIARSE desde luego y CURARSE en poco tiempo. Se cuentan por millones las TOS, ASMAS, CONGESTIONES, BRONQUITIS, AFOÑIAS y LARINGITIS curadas.

50 CENTIMOS PAQUETE